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« MÉRLEGELEM HAMMER JAVASLATÁT»
HAMMER: „A HATÁROZATTÓL TESZEM FÜGGŐVÉ KORMÁNYBAN VALÓ MARADÁSOMAT”

Menáchem Begin miniszterelnök tegnap este, a Hammer köz- 
oktatásügyi miniszterrel folytatott tárgyalás után azt mondta, 
hogy mérlegeli a miniszter javaslatát, hogy a pedagógusok fizetés- 
emelését ne kárpótlásként tüntessék fel munkabérük inflációs 
értékcsökkenéséért, hanem mint az Ecjoni-bizottság javaslatainak 
végrehajtásával járó kötelezettséget.

A miniszterelnök közölte Ham- tésbe léptek Zvulun Hammer köz-
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SÄM5R KÜLÜGYMINISZTER;

«Az AWAC gépek szállítása Szaudiának 
beárnyékolja Izráel és Amerika jóviszonyát»

„A SZAUDIÄBA IRÁNYULÓ HADFELSZERELÉS A KÖRZETI BÉKE ÉS MEGSZILÁRDULÁS
ELLENSÉGEIT SZOLGÁLJA”

Jicehák Sámir külügyminiszter tegnap azt mondta a Kneszet- 
hcn, hogy az amerikai kormányzat határozata nagyteljesítményű 
felderítő és riasztó repülőgépek szállításáról Szaudiának, beárnyé­
kolja Izrael és az Egyesült Államok jóviszonyát.

A külügyminiszter a Kneszet- azokat segíti, akik a körzeti béke
és megszilárdulás ellen harcol­
nak.”

A miniszter közölte, hogy wa-

merrel, hogy megbeszélést tart oktatásügyi miniszterrel és kife- 
• erről a miniszterekkel és szükség jezésre juttatták nagyrabecsülé­

süket azzal kapcsolatban, hogy a 
miniszter mellettük foglalt állást.

A közoktatásügyi államtitkár 
hivatalos közleményt adott ki az 
ügyben, amely rámutat arra, 
hogy a pedagógusok felkérték a 
minisztert, „folytassa küzdelmét 
a közoktatás és a pedagógusok 
ügyének előbbre vitele érdeké­
ben”.

ben megtartott expozéjában rá­
mutatott arra. hogy az előző 
amerikai kormányzat három év­
vel ezelőtt kötelezte magát arra, 
hogy7 nem szállít további korsze­
rű fegyvereket Szaudiának: a 
most tervezett szállítmány azon­
ban

kirobbanást okozhat a körzet­
ben.
(Az ún. AWAC (advance war­

ning aircraft) gépekről van szó. 
Ezek tulajdonképpen Boeing-707 
repülőgépek, melyek azonban 
olyan hipermodern elektronikus 
berendezéssel vannak ellátva, 
hogy Szaudia vagy Jordánia légi­
terében repülve is ellenőrizhetik 
az izráeli légihaderő minden moz­
dulatát.)

„Szaudia — hangoztatta Sámir 
— nem olyan mérsékelt maga­
tartásit állam, mint amilyennek 
az Egyesült Államok beállítja, s 
minden hadfelszerelés, amit kap,

SZÁDAT ELBÚCSÚZOTT 

BEN-ELISZÁRTÓL

Óra Námir, a Kneszet oktatás­
ügyi bizottságának elnöke, felszó 
lította a miniszterelnököt, hogy 
tartsa be a pedagógusok iránt 
vállalt kötelezettségeit és gondos­
kodjon az Ecjoni-bizottság javas 
latainak végrehajtásáról. Ez sok 
szenvedést takarít meg a pedagó­
gusok, a szülők és a növendé­
kek számára egyaránt.

Hasonló módon nyilatkozott a 
, Mápám is.

nemzeti érdekeket az anyagi ér­
dekek fölé kell helyezni.

A judeai és somroni iskolák­
ban tegnap reggel, a pedagógu­
sok több hétig tartó sztrájkja be 
fejeztével, felujult a tanítás. Az 
arab pedagógusok megígérték, 
hogy behozzák a tananyagban 
történt elmaradást.

A Szülők Országos Bizottsága 
tegnap azt követelte a közokta­
tásügyi minisztériumtól és a he­
lyi hatóságoktól, gondoskodja­
nak a diákok foglalkoztatásáról 
a pedagógusok szankcióinak ide­
jére. A szülők azt akarják, hogy 
az iskola-televizió adjon műsort 
azokban az órákban, amikor szü­
netel a tanulás, a helyhatóságok 
pedig bocsássanak sportpályákat 
a tanulók rendelkezésére.

SM®

esetén napirendre tűzi a követ­
kező minisztertanácson.

A közoktatásügyi miniszter azt 
mondta, hogy

kormányban való maradását 
attól teszi függővé, hogy mi­
lieu határozatra kerül sor eb­
ben az ügyben.
A miniszter javaslata szerint, 

a pedagógusoknak — a fizetés- 
emelés ellenében — az Ecjoni- 
bizottság javaslata értelmében, 
több munkaórát kell adniuk és

nek az Ígéretnek a megvalósító- továbbképzési tanfolyamon kell 
, , ° resztvenmuk.

""Tz autonómiára vonatkozóan a A pedagógusok szervezeteinek 
miniszter azt mondta, hogy íz-; vezetői tegnap reggel osszekotte- 
ráel nézete szerint nem indokolt 
a tárgyalások elhalasztása, és 
folytatni kell azokat, mert csak­
is tárgyalások útján lehet hala- j
dást elérni. .,. - ,T.pTy Ánuár Szádat I A Likud viszont felszólította a. ™j?liszter’ Carrington és a

Ab» Even ,zz»1 vi*lt» , kor- =sT, Z=,mk j“
mányt. hogy beletörődött az ame- liaban bucsu-kihaJgatason ; állsmeazdasáenak Á '
rikai kormányzat határozatába, gadta Elijáhu Ben-Eliszar izraeli k^kataz allamgazdasagnak. A 
hogv támadó fegyvert szállít nagykövetet, aki ma hazatér. Llkud art hangoztatja, hoBy 
Szaudiának. Even szerint nincs Ben-Eliszár előzőleg Chuszni HU­

SIMON PERESZ 
SVÁJCBA ÉS ANGLIÁBA 

UTAZOTT
Holnap, a Londonban megtar­

tandó előadásán. Simon Peresz 
Kneszet-képviselő, a Máárách mi 
niszterelnök-jelöltje, éles szavak­
kal fogja elítélni az angol külügy

Peresz tegnap reggel Genfbe és 
Londonba utazott, ahol előadást 
tart

M 
mm

egyetértés Izráel és az Egyesült barak alelnökkel találkozott. 
Államok között, ami abban is ki- Ben-Eliszár, mint ismeretes, 
fejezésre jut, hogy Begin minisz- azért vált meg nagyköveti meg- 
terelnököt nem hívták meg Wa- bízásától, hogy jelöltethesse ma- 
shingtonba. gát a Kneszet-választásokon.
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SÁMIR KÜLÜGYMINISZTER

shingtoni látogatása alkalmával 
ígéretet kapott arra. hogy

az Egyesült Államok lépése­
ket tesz Izráel biztonsága cs ál 
lamgazdasága megerősítésére. 

A közeljövőben megkezdődnek a 
tárgyalások Washingtonnal en-

»

A MTLICTSTÄK ÁGYUTt ZE KÖVETKEZTÉBEN

Kél nigériai UNIFIL katona 
éleiét vesztette

Beirut (LTPI. Reuter). — Bei­
ruti jelentés szerint két nigériai 
UNO-katona életét vesztette, ti­
zenegy pedig megsebesült a dél- 
hibanoni keresztény miliciák Kan­
tara falura irányított tüzérségi 
tüze következtében. Kantara 8

A NYUGATNÉMETEK 18 SZÁZALÉKA:

«Ä náci időkben jobb életünk volt
A nyugatnémetországi választópolgárok 18 százaléka 

azon a véleményen van, hogy Hitler uralma alatt jobb élet 
volt Németországban, mint ma; 14 százalék kifejezetten 
szélsőjobboldali elveket vall, 7 százalék szerint erőszakot 
kell alkalmazni nemzeti eélok elérésére, 13 százalék (ab­
szolút számokban: ötmillió lakos) náci ideológiát xall, 
gyűlöli az idegeneket, a demokráciát, s ideáljának a nacio­
nalizmust tekinti.

A nyugatnémet választópolgárok 6 százaléka támogatja 
a terror alkalmazását „németellenes ellemek ellen”.

A fenti adatok a bonni kormány megrendelésére ké­
szült felmérésből származnak, melyből részleteket közölt 
a Der Spiegel.

A hetilap némi vigaszt lel abban, hogy a náci-hívők 
több mint fele 50 éven felüli.

A SZOVJET ZSIDÓK 

NEM KAPNAK 

„SLÁCHMONESZT”
Moszkva. (—) Az oroszországi 

zsidók ebben az évben nem kap­
ják meg az amerikai és európai 
zsidó szervezetek által küldött 
purimi ajándékcsomagokat (mis- 
loách mánot). A csomagok már 
megérkeztek a Szovjetunióba, az 
ottani hatóságok azonban utasí­
tották a. postahivatalokat, hogy 
ne továbbítsák azokat a címzet­
teknek.

Megfigyelők szerint ez is utal 
az oroszországi zsidók helyzeté­
nek rosszabbodására.

@ A Kneszet pénzügyi bizott­
ságának határozata értelmében, 
e hó 20-tól kezdve 12 százalékkal 
drágul a telefon- és posta-díj­
szabás.

PUCCSKÍSÉRLET
MAURITÁNIÁBAN

A nyugat-afrikai Mauritániá­
ban tegnap puccskísérlet tör­
tént. Az elnöki palotát ágyútűz 
alá vették a felkelők. A hivata­
los rádió szerint a hadsereg ura 
a helyzetnek. További részletek 
nem voltak ismeretesek.

Muritániában katonai klikk 
uralkodik, amely egy évvel ez­
előtt került uralomra.

ítéletek a kettős gyilkosság ügyében
tekbe. amelyekben jelenleg UNO- ■ Jojóik'■*aaajwrí -vowuvi. ivooooiv-'jaoiww**R**K*.wouvv30owiwowx****AAWuoov 
csapatok tartózkodnak.

A nigériai katonák halálával
58-ra emelkedett az elesett 
UNIFIL-katonák száma.

Ugyancsak libanoni jelentés 
szerint, az ágyúzás ideje alatt

kilométerre fekszik az izráeli ha- í izráeli felderítő repülőgépek húz- 
tártól. i tak el Cidon felett.

Az UNO szóvivője is azt jelen-1 A keresztény miliciák ágyútüze 
fette, hogy Chádád őrnagy mili- azután kezdődött, hogy 50 tagú
eistái ágyútűz alá vettek néhány 
dél-libanoni helységet.

Az ágyútűzre abban az idő­
pontban került sor, amikor a li­
banoni kormány tárgyalást foly­
tatott libanoni reguláris csapatok 
kivezényléséről azokba az öveze-

Iráni—kurd csatározások
Az iráni hadsereg és a kurd fel 

kelők közötti csatározásokban az 
atóbbi napokban 80 kurd vesz­
tette Setét. A harcok Azarbad- 
Ssan körzet kis falvaiban foly­
nak.

A körzetből csak szórványos 
információk érkeznek, mert az 
iráni kormány nem engedélyezi 
külföldi tudósítók ott-tartózkodá 
sát, s a telefonösszeköttetést meg 
szakították.

VALUTAÁRFOLYAMOK

Vétel Eladás
TJSA-dollár 8.77 8.86
Angol font 19.50 19.70
Német márka 4.16 4.20
Francia frank 1.77 1.78
Svájci frank 4.57 4.62

libanoni katonai egység jelent 
meg Kantarában. Chádád őrnagy

A FR ANCIA KÜLÜGYMINISZTER:

«

Párizs. (—) Poncet francia kül 
ügyminiszter azt mondta, hogy 
jelentős nézeteltérések állnak

azzal fenyegetőzött, hogy folytat fenn Franciaország és az Egye- 
ja a tüzelést, amíg a libanoni egy 
ség el nem hagyja Kantarát.

Chádád milicistái csütörtökön 
elhurcoltak négy libanoni kato­
nát, akiket tegnapig még nem en 
gedtek szabadon.

sült Államok között a közelkeleti 
kérdésben, de Franciaországnak 
nincs szándékában változtatni 
deklarált politikáján.

A France Soirnak adott inter­
jújában a francia miniszter azt I

vényszékről egyenesen a börtön­
be kisérték.

Az ügy fővádlottját, Tuvia Os- 
rit, mint jelentettük, vasárnap 
életfogytiglanra ítélték.

Ä színál! eMenőrző 
alakulat

Kairó. (—) Ausztrália és Uj- 
zéland bejelentette, hogy hajlan-

D______________ dó katonákat adni a szináji nem*
ságát, s ugyanakkor meg akarja A Vgdeiem kérte a büntetés vég zetközi ellenőrző alakulathoz.

Kairói sajtójelentések szerint, 
Egyiptom tárgyalásokat folyta­
tott néhány állammal ebben az 
ügyben.

Kézeleltérések Washington
és Párizs közölt

a közelkeleti kérdésben »
mondta, hogy Európa garantálni

A tel-avivi törvényszék tegnap 
két évi fegyházbüntetésre ítélte 
Jicchák Áháronit és Mimon Lé- 
vit, akiket bűnrészesnek nyilvá­
nított az Ámosz Orion — Ázár 
Kohén kettős gyilkosságban. 
Egy másik bűnrészest, Jiszráel 
Dánochot egy évi börtönbüntetés 
sei sújtotta. A bírák ebben az 
esetben megjegyezték, nem győ- 

. ződtek meg arról, hogy Dánoch
, , ,. , saját jószántából nyújtott segit- 

akarja Izráel létezései es bizton- géget g gyilkosoknak.
ságát, s ugyanakkor meg akarja A védelem kérte a biW«.™ vég 
oldani a palesztin ^kérdést is. „Ez rekaj^^s^nak elhalasztását a fel- 
kiegyensúlyozott álláspont, me,to ]e^eZ(ís^ freiem letárgyalásáig.

Lefegyverezték a moszkvai 
emberrablót

Négy órán keresztül fogva tartott egy lányt

Moszkva (UPI. Reuter). — A 
szovjet fővárosban tegnap rend­
őrök ártalmatlanná tettek egy 
férfit, aki négy órán keresztül 
túszként fogva tartott egy fiatal 
lányt és revolverlövésekkel két 
embert megsebesített.

Az eset körülményei nem vi­
lágosak. Délelőtt kilenc óra táj­
ban értesítették a rendőrséget, 
hogy a Moszkva legelegánsabb 
negyedében lévő Béke fasor egyik 
házában elsáneolta magát egy 
revolveres férfi, aki egy kislányt 
tart túszként fogva. Ezen a kör­

nyéken főleg diplomaták laknak, 
azonban a szóbanforgó ház lakói 
oroszok. A férfi kilőtt az ablakon 
és két járókelőt megsebesített. 
A kiérkezett rendőrök a szomszé­
dos ablakokból könnygáz bombá­
kat lőttek abba a szobába, ahol 
a fegyveres férfi tartózkodott, 
és elfogták. A lánynak nem tör­
tént baja.

A rendőrök nem engedték meg 
a külföldi fotóriportereknek, fel­
vételek készítését az esetről. A 
férfiről azt mondták, hogy „nem 
épelméjű”.

Franciaország hagyományos ma­
gatartásához, mint Izrael és az 
arabok barátja egyaránt.”

A francia közvélemény azon­
ban más véleményen van. A Fi­
garo által készített közvélemény­
kutatásból kiderül, hogy a lakos­
ságnak csak 4 százaléka hiszi, 
hogy Giscard pozitív politikát 
folytat Izráellel szemben.

A felmérés megállapítja, hogy 
Izrael az egyetlen a fontos orszá­
gok közül, amellyel kapcsolatban 
Giscard elnök elutasító politikát 
folytat.

a bíróság azonban elutasította 
ezt és így a három elítéltet a tör­

és

Mély fájdalommal jelentjük, 
jem, apánk, testvérünk

hogy szeretett drága fér-

MEZEI ERNŐ
Temesvár — Haifa

hirtelen elhunyt.
Temetésének helye és pontos ideje megtudható a haifai 

04-330815 telefonon.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Ulabb gyanúsítottakat 
tartóztattak le

A biztonsági hatóságok tegnap 
újabb nyolc gyanúsítottat tartóz­
tattak le a jeruzsálemi Rámot ne 
gyedben szombat este történt tér 
rorista támadással kapcsolatban.

Összesen 13 gyanúsított van 
őrizetben.

Vágselye és vidéke baráti köre őszinte részvétét fejezi ki a

Stern családoknak 
STERN JEHUDA (Lipi) Y\

Pered C.S.S.R. — Natanja 

elhunyta feletti mély gyászában.
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I. MŰSOR
7.07: Reggeli koncert. — 11.15: 

Elemistáknak. — 12.05: Magyar 
zenekarok felvételeiből, — 13.00: 
Könnyű és klasszikus, — 14.10: 
Gyerekeknek, 15.25: Szabadegye­
tem. 16.30: Brahms élete. 17.35: 
öléknak, 20.05: Szabadegyetem,

ÍZ ÁPRILISI FIZETÉSTŐL

A nettó-bér 20-25 százalékkal emelkedik
A drágasági pótlék 19,3 százalék

Az áprilisi fizetésben az alkal­
mazottak nettó-bére 20—25 száza 
lékkai emelkedik az új adótörvé­
nyek jóváhagyása folytán, vala­
mint a május elsején esedékes 
19,3 százalékos drágasági pótlék­
kal. Ez derül ki a Statisztikai 
Hivatal közléséből, hogy az el­
múlt hónapban 5,5 százalékkal

emelkedett a drágasági index. / 
Az alanti táblázatból kitűnik, 

hogy mennyivel emelkedik az al­
kalmazottak bére az áprilisi — 
május elsején folyósításra kerülő 
— fizetéseknél. A számok olyan 
dolgozókra vonatkoznak, akiknek 
felesége nem dolgozik.

Márciusi fizetés 
Bruttó Nettó

Áprilisi fizetés 
Bruttó Nettó
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17.10: Kincskeresés, 19.45: Sport, 
20.10: Mese és dal, 21.05: Chá- 
zánut, 22.05: Más szemszögből, 
23.05: Ketten együtt és külön-kü- 
lön. 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9 05: Éppen most, — 11.05: 

Izráeli tél. 14.05: Kettőtől né­
gyig, 16.05: Délután négykor, 
17.50: Sport. — 18.05: Társadal­
munk, 19.05: Rockzene, — 21.35: 
Szabadegyetem, 22.05: Éjszaka, 
0.05: Éjjeli madarak. 2.05: Tar­
ka műsor reggel 6 óráig.

A kifizetésre 
kerülő pótlék 

sekelben %-ban

20.35: Hangjáték, 22.05: Hegedű 2000 1867 2386 2250 383
számok, 23.00: IConcert, — 0.10: 3000 2573 3579 3093 520
Barokkzene, 1.10: Hátikvá. 4000 3229 4772 3935 706

II. MŰSOR 5000 3835 5965 4777 942
6000 4441 7158 5503 1062

8.10: Regel'i zenés magazin. — 8000 5458 9544 6815 1357
12.05: Helyek és emberek, 12.30: 10000 6398 11866 7937 1539
Érdekes hírek, 14.10: Szórakoz- 12000 7198 13866 8849 1651

Az úgynevezett „jóváírási pon­
tokat” úgy a jövedelmi adó, mint 
a gyermekpótlék szempontjából, 
szintén a felemelt indexhez iga­
zítják, és eszerint áprilistól egy 
ilyen jóváírási pont értéke 174 se 
kel lesz. Mint ismeretes, minden 
fizetéses alkalmazott havonta

három és egynegyed ilyen jóvá­
írási pontot kap.

Az adólépcsőket az új törvény 
értelmében úgy módosították, j 
hogy aki bruttó 6000 sekelig ke- I 
rés, 25 százalékot fizet; aki 6001- j 
tői 8200 sekelig, 35 százalékot; j 
8201—10800 sekel között az adó

45 százalék; 10801—14800 sekel 
között már 50 százalék, végül 
14801 sekel fizetésen felül az adó 
kulcs 60 százalék.

A drágasági pótlékot az index 
emelkedésének 80 százalékáig fi­
zetik, s azt minden olyan alkal­
mazott kapja, akinek a fizetése 
nem haladja meg a havi bruttó 
9967 sekelt. A bér kiszámításánál 
figyelembe lett véve a Bituách 
Leuminak fizetendő összeg, a- 
mely ugyan továbbra is 4,6 szá­
zalék marad, de a bruttó jövede­
lem növekedésével ez az összeg 
is nagyobb lesz. így például, aki 
márciusban 6000 sekelt keresett 
és 264 sekelt fizetett a Bituách 
Leumira, áprilistól 315 sekelt 
fizet, mert bruttó bére emelke­
dett.

Megjegyzendő, hogy áprilistól 
nagy mértékben emelik a városi 
adókat és a Kupát Cholim díja­
kat. Valószínűleg még más drá­
gulásokra is lehet számítani (pl. 
az autóbiztosítás), így tehát a fi- 
zetésmelésből nem sok fog ma­
radni...

KÖZVÉLEMÉNYKUTATÁS:

HABIMA
Tel Aviv, március 17, kedd

VIZKERESZT
20.30

A kisteremben
„AZ ANARCHISTA”

HITflCHBUT 
DLÉJ HUNGÁRIA

BEÉR-S VA
198! március 25-én. szerda este 7 órai 

kezdettel a Nánásy-otthonban, nagysza­
bású

CHÁZÁNUT-EST,
B Jólismert és népszerű HAAS-HÁZAS­
PÁR részvételével.

PURIMI MŰSOR.
Konferál: KLOPFER NÁNDOR. 
Költséghozzájárulás: 10 sekel szemé­

ltenként. Jegyek kaphatók: TÚRI: papír­
üzlet i óváros. HerzI utcai és a klub­
napokon a kultúrotthónban.

Mindenkit szeretette! várunk!
A HOH vezetősége

HAIFA

SOMÉR TALÁLKOZÓ HAIFÁN
A Vátiké Hásom ér B’Transilvania hal­

tai csoportja legközelebbi tavaszi Somér 
találkozóját,

1981 március 21-én, szombat délután 
5.30 órai kezdettel

gendezi meg a HOH, Pevsner u. 2 szám 
Rlatti termeiben.

A találkozó műsorán: W. BERGER 
ERZSI kitűnő tanítványainak zongora- 
játéka. — PHILIPP LÁSZLÓ: Som ér -
Visszaemlékezései. __ CSÁK MIHÁLY:
ausztrállal és new-zelandi útleírásai ve­
tített képekkel.

Az összes v. somérokat és családtag­
jaikat ezúton Is szeretettel meghívjuk. 
Vendéglátók:

Bauer Bandi, Csák Irén. Deutsch Eva, 
Engel Lili, Mann Irén és Philipp 
László.

A Máárách 50, a Likud 23 mandátumot kapna
SULÁMIT ÁLONI ÖT HELYRE

A" június 30-ra kitűzött Kne- 
szet-választások előtt négy hó­
nappal tartott közvéleménykuta­
tás azt mutatja, hogy a Maárách 
legalább 50 mandátumra számít­
hat, míg a Likud mindösze 23- 
ra. — A felmérés egyik érdekes 
adata az, hogy amennyiben Mose 
Dáján önálló listával indulna, 
úgy csak négy helyre számíthat 
a Kneszetben; ezzel szemben Su- 
lámit Álon! (akinek most csak 
egy helye van), öt mandátumot 
remélhet,

A közvéleménykutatásf elvég­
ző Pori Intézet igazgatója. Ráfáéi 
Gil elmondotta, hogy a felmérést 
e hó első hetében végezték, és az 
eredményt kétszeres vizsgálatnak

számíthat a kneszetben, míg báján ÖNÁLLÓ
LISTÁJA CSAK NÉGYRE

vetették alá.
Kiderült még az is, hogy 20 

százalékról 12 százalékra csök­
kent azok száma, akik még nem 
határozták el, hogy kire szavaz­
nak. Természetes, hogy a június­
végi választásokig még változá­
sok állhatnak be a szavazók ál­
láspontjában.

A Mááráchra főleg európai és 
amerikai születésű, az ország 
fennállása előtt érkezettek sza­
vaztak, magasabb képzettséggel 
rendelkezők, akadémikusok és 
szabadfoglalkozásúak; míg a Li- 
kudra az Ázsiában és Afrikában 
született kétkezi dolgozók, akik­
nek jövedelme alacsonyabb.

szava zó joggal rendelkező, 18 éven 
felüli férfi és nő véleményére 
alapozták.

Meghalt René Clair
René Clair, a neves francia 

filmrendező szombaton éjjel pá­
rizsi lakásán, 82 éves korában, 
álmában meghalt. Eredeti neve 
René Shumat volt és saját sza­
vai szerint csak véletlenül került 
a filmiparhoz, mert író és költő 
akart lenni.

Első filmjét még 1923-ban ké­
szítette s nagy sikereit a 30-as 
évek közepén éré el. Többek kö­
zött a „Párizs tetői alatt”, „Mi­
énk a szabadság” és „Az utolsó

A közvéleménykutatást 1200, milliárdos” című filmjeivel.

HOH 0 HAIFA
»Haifán, a HOH Kultúr- és Szociális { 
j bizottsága, a Dr. Weítzner Center­
ében. Pevsner 2, MA. kedden. 1981.
»március 17-én. délután 5 órai kéz- <
} lettel, tombolával egybekötött

NAGYSZABÁSÚ 
PURIM ESTÉT 

’ rendez. ;
Ing. SÁRON TIBOR, Puriml csevegés 

Címen szórakoztató műsor. A művészi 
részben: FALUD! MARIKA színművész, 
héber és uj magyar Blézerekkel, GON­
DOS VILMOS zongora kísérete mellett. 
BERKES MIHÁLY (Moritz bácsi) a te­
mesvári színház v. tagja régi repertoár­
jából ad elő. GRÜNBATJM MARIKA — 
Cigány paródia.

Az estélyt megnyitja és levezeti: SZÉ­
KELY SÁNDOR, a HOH tie-yv. elnöke-----
Rendezi: ROSENTHAL ELIEZER.

Háziasszonyok: Hammer Mir j ám, 
Schvartz Gizi, Boros Blanka, Gross Ka 
róla. Guttman Fancsi, Izráel Frida, Lobi 
Sarolta. Lobi Aroni. Pollácsek Joli. Stré- 
ger Szára. Both Kató, Rosenthál Kató.

Költséghozzájárulás első fogyasztással: 
8 (nyolc) Sékei.

Haifa és környéke magyar jlsuvjának 
minden tagját szeretettel meghívjuk

198UIL17

Csillapítja a fájdalmát a

ROKAL
- " " ’ASSKSK

★ NINCS BENNE PHENACETIN

EZ AZ EGYES SZÁMÚ
fájdalomcsillapító!

HASZNÁLATA
AZ EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTÉRIUM 

ÁLTAL ENGEDÉLYEZVE
A jóváhagyás száma: 4360198/8

KÉRDEZZE MEG AZ ORVOSÁT 
VAGY A GYÓGYSZERÉSZÉT!

mn rvnpn rvwun TÁRÓI

ÉLŐ ÚJSÁG HAIFÁK
1981 március 81-én, kedd délután 5 órakor, az Uj Kelet 

Élő Újságot rendez Haifán, az összes magyar-zsidó szer­
vezetekkel karöltve. A gazdag és változatos művészi mű­
sor keretében fellépnek az Uj Kelet munkatársai, vala­
mint kiemelkedő művész-személyiségek.

Helyjegyek a HOH-nál (Pevzner u. 3) d.e. 9—11 óra 
között,

■ *

RÖVID
0 Chájím Landau közlekedés- 

ügyi miniszter elhatározta, hogy 
Arje Grössbard személyében új 
elnököt nevez ki a polgári repü­
lőtér-hatóság élére. Az elnök ko­
rábban a minisztérium államtit­
kára roll.

0 Az elmúlt év fdlyamán 188 
százalékkal emelkedtek a telek­
árak — jelenti az illetékes ható- 
tóság. A telekárak emelkedése

MA
•BEM

17.20: PTTRTMT MŰSOR GYERE 
KEKKEK < Színes)

18.00: „GYORSABBAN, MAGA­
SABBRA, ERŐSEBBEN” 
— Sportműsor az ifjúság­
nak

18.32: RAJZFILMEK 
18.45 :Uiítások és találmányok 
20.00: RÖVID HÍREK 
20.03: TRZOSZLOP (XI. rész) : 

„Zászló nélküli katonák” 
— Erec Jiszráelben had­
sereget akarnak felállíta­
ni, hogy harcoljanak a 
nácik ellen, de Anglia el- 
utasíja a tervet, mert at­
tól tart, hogy ez felbőszí­
tené az arabokat. így 
több, mint 27.000 zsidó ön 
hentesen bevonul az angol 
hadseregbe és megszerve­
zi a Zsidó Brigádot. A 
zsidó egvségek segítségé­
vel leverik az iraki pro- 
náci forradalmat, míg az 
arabok Németország győ­
zelmét remélik. Az angol 
kormány azonban tovább­
ra is a Fehér Könw sze­
rint jár el. és elűzi az or­
szág partjaihoz érkező, a 
nácik karmaiból megme 
nekiüt zsidAkat. (Színes) 

21.00: MÁR AT HÍRMAGAZIN 
21.30: ROL-BO-TFK 
22.00: S7(VR atpoytaTő MŰ­

SOR MONTE CóRTORőT 
-— A résztvevők sorában 
David Soul, Petula Clark 
valamint Galina és Valér 
Panov (Színes)

'’8.50: r... t,™™,»., a w,orrA.
detektív és nanagáia
újabb kalandjai

°3 40: TTory fnondet p Szentírás 
hói. — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló

ISKOLATÉVÉ
8.10: Angol az 5. osztálynak 
R 30: Judaisztika 
9 00: Angol a 8. osztálynak 
9.20: Számtan az 5. oszt.-nak 
9.40: TANULJUNK 

HÉBERÜL!
10.10: Angol a 6. osztálynak 
10.30: Angol a 9. osztálynak 
11.10: Angol a 7. osztálynak 
11.30: Algebra a 8. osztálynak 
12.00: Angol a 10. osztálynak 
12.20: Biológia a 7—8. Oszt.-nak 
12.45: Matematika a 8. osztály­

nak
’3.10: Tanácsadás
13.30: A marokkói zsidóságról
15.00: Leckeismétlés
16.00: Mire fel?
16.30: SZABADEGYETEM

volt az egyik fontos tényező, s- 
niely meghatározta az építkezési 
költségek emelkedésének mérvét.

0 A Bank Hápoálim igazgató 
tanácsa elhatározta, hogy rövide­
sen fiók-intézetet létesítenek Me- 
xicoban. Az ottani pénzügyi-el­
lenőrző bizottság már engedé­
lyezte a bank megnyitását.

0 Mérget ivott és meghalt egy 
csecsemő Chevronba.n. A méreg 
egy háztartási tisztítóeszközt tar­
talmazó üvegben volt. A vizsgá­
lat megindult.

0 Bántalmazta a feleségét drá­
gái Hárpás tel-avivi színész éSJf), 
akit ezért neje feljelentett. Bíró­
sági eljárás indult ellene.

© A közoktatásügyi miniszté­
rium intézkedést hozott a gyere­
kek biztonsága védelmében és 
megtiltotta púrimi riasztópiszto­
lyok és kapszlik használatát az 
iskolai rendezvényeken.

0 A tel-avivi Bal four-iskolá­
ban púrim-ünnepséoet rendeztek 
naayotlialló gyerekek számára, 
akiknek különleges szórakoztató 
műsort mutattak be.

ÖPRÓHIROETÉSEK
• CHALUBA mindent vesz. frizsiderek, 
bútorok, antik tárgyak. 832241. és este
•55087 857920
9 VESZÜNK varrógéneket, alkalmilag, 
jól fizet, tel: 03—823716.
• ..MAGI - CLEAN” otthonában tisztit 
szemvegeket és kárpitozott bútorokat. — 
052-70645.
• MAGDA fogászati laboratórium vál­
lal sürgős protézis-Javítasokat: fél óra 
alatt. - Nyugdíjasoknak 25 százalék en­
gedmény. Tel-Aviv, Balfour 27.
9 FRÉDI vesz bútorokat, frizsidereket, 
televíziót, szőnyeget, hagyatékot és antik 
tárgyakat. 835866 és este 856362.
• CHAJIM vesz frizsidereket, antik 
oútorokat, szőnyegeket, felszámolásokat,
itb. 831W9U
9 NINCS konkurenciánk, raktárunkban 
200 uj és használt zongora és organ. Bét 
Háp szán ter. T. A., Allenby 99, Natanja, 
HerzI 41.
• HA GYERMEKE a Héjchál Hátárbut- 
ban lép fel. akkor is használhatja a ná­
lunk vásárolt zongorát. A legjobb euró­
pai készítmények, a muzsika hazájából. 
Zongorák, és organok a Bét Hápszánter- 
nél, T A.. Allenby 99. Natanja, HerzI 41.
• HERZI, vesz bútorokat, frizsidereket, 
televíziókat, szőnyegeket, felszámolaso-

j kát. házhoz jövök. 826323, 852350.
• DUBI mindent vesz, örökségeket,

• frizsidereket, televíziókat és villamossá- 
j gi cikkeket. 395299.
9 A 33-IK ÉVFORDULÓ tiszteletére 
márciusban nagy engedmények házi 
varrógépekre. — Hirschensohn mérnök, 

1 Rázicl 12. Jaffa. 03-822563.

• ALKALMILAG eladó francia nyelvű 
! 10 kötetes művészeti lexikon. Uj. tel.:

03-280073.

S METAPELETET keresünk egész nap­
ra 4 hónapos kisbabához. Petach-Tikva 
környékéről. Tel. 925678.

© RISON-LECIONBAN németül beszelő 
gondozónőt keresek édesanyám mellé, 
bentalvassal, 942494. 945512.
• BAT-JAMBAN 4 luxus szoba. Szd.
Háácmáut. a Marévá mellett, 430.000__ ,
866530. 594552.
• SÜRGŐS!! Női ruhákhoz gyakorlott 
modellirozónöt keresünk, aki a szabás­
mintákat 54-es számig felnagyítja, hat 
vagy 8 órára, telefon: 03-657875.
• „SZANDU HATOV”. a város találkozó 
helye. Értesítem vendégeimet, hogy az 
étterem vezetését átvettem. Ben Jehuda 
392^ szám alatt. Tel Aviv ban. Telefon: 
237784. Naponta ebéd és vacsora, grill- 
kiilönlegességek parázson, különleges sa­
láták, előételek. Izraeli és külföldi bo­
rok. Különleges kiszolgálás, jöjjön el és 
győződjön meg!

• MŰNKASNőKÉT keresünk egész-, vagy 
félnapra Rámát Gánban. ..Máonot Már- 
goa”. 734124.

ü GONDOZÓNŐT keresünk péntek dél­
utánra és szombatra, béna beteg mellé, 
bentalvás lehetséges, megfelelő gyakorlat 
szükséges. 03-232092.
• PUR IMI parókák 50.__ sekel, mo­
dern parókák minden színben 220,—« 
hajpótlók. fonatok. Látogasson elf 

I „Jonel” szalon — Allenby 93, Tel AVIV, 
lel. 29Ubiti6.
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kozveleménykutatások erejéről MARAD I AN AK OTTHON
íözvéleménykutatások közzé | ellenőrizzék előzetesen is a véle- i zsebet Neumann professzor meg- ^ ^ ™ “ * “ “ “ “ ““zsabet Neumann professzor meg­

jelenése volt. Neumann asszony-
A közvéleménykutatások közzé | ellenőrizzék előzetesen is a véle- 

tétele nemcsak az általános véle-1 ménykutatások adatait.
menyt adja vissza, hanem hatás- Azonnal ellenvéleményt nyilvá nak véleménykutató intézete van 
sal van a lakosság felfogásának jnitott dr. Jchosua Rottenstreich, Nvugat-Németoszágban és hét vá 
kialakítására is — hangsúlyozták • a Sajtótanács elnöke, valaminti lasztás előtt, 1957 és 1980 kö- 
egy szemináium szónokai akik a Mordecháj Virsuvszki. a Sinujizött 1 százalék eltéréssel jósolta 
jeruzsálemi Héber Egyetem táv; képviselője. Rottenstereich azt ál; meg a választások eredményeit, 
közlési intézetének a meghívása-1 litota, hogy a lakosság nem A legmagasabb eltérés 1.9 száza­
ra erkeztek a fővárosba. A szemi j olyan korlátolt, hogy a vélemény; lék volt. A véleménykutatási ered 
narium két témára osztotta a köz; kutatási adatok befolyásolni tud-: ményeket egy nappal a választó- 
véleménykutatás problémáját: az‘ nák és amellett nem is lehet sok előtt tették közzé és az urnák 
eg\ ik a véleménykutatások ren- pontosan meghatározni, hogy mi; lezárása után derült ki az előre- 
dezésének módja, a másik az a (yen véleménykutatás tekinthető jelzés megdöbbentő pontossága, 
kérdés, hogy miként viszonyul- j politikai jellegűnek. Virsuvszki Neumann professzor elmagva- 
nak a távközlési szervek a véle; képviselő az ellen emelte fel a sza rázta, hogy milyen módszere van

Egyetlen független ország sem lasztási kampányát szolgálja". , miniszterelnökei és miniszterei 
szereti, ha más államok — legye Aki még nem tudná: Dáján po!sietve bejelentették, hogy mérle 
ti-sk azok a „legbarátiabbak" — litikai krédójának tengelyében az gelik izraeli látogatásukat, 
beavatkoznak a bel ügyeibe, főleg Egyiptommal

ménykutatásokhoz. Bekapcsoló 
dott egy harmadik téma is, éspe­
dig hogy milyen színvonala van

vát, hogy újabb bürokratikus el a bizonytalankodó szavazópol­
lenőrző szerv létesüljön, mert ez gárok végső elhatározásának ki- 
csak az amúgy is felduzzadt ál számítására. Leméri pl. a plaká- 

a különböző vélemény kutatási in | lamapparátust növelné. Elegendő tok szövegének befolyását, azt, 
terményeknek. | lenne az állami felügyelet alatt; hogy a lakosság körében körül-

Sulámit Aloni képviselőnő aztj álló távközlési szervek megféke-: belül hányán viselik valamilyen 
állította, hogy már a kérdések zése. Rán Kiszlév, a Háárec cimü párt jelvényét a gomblyukaik-

napilap szerkesztő-helyettese is; ban, továbbá hogy a kérdések fel 
ellenezte az ellenőrzést és azt álli tevésekor hajlandók-e a megkér 
tóttá .hogy nem csak a vélemény dezettek vitába szállni egyes je- 
kutatás befolyásolja az embere- löltek alkalmasságáról. Előadását

kötött béke fenn- 
a, választások idején. Még jól em- tartás nélküli végrehajtása és az 
lékszünk rá mindnyájan, hogy mi izráel által egyoldalúan végrehaj 
lyen kínos helyzetet idézett elő tott „gázai-autonómia” áll. Nem 
annak idején Ezer Weizman akko vitás, hogy Dáján az „Október” 
ri hadügyminiszter amerikai látó meghívását teljes egészében a po 
gatása, amikor nyíltan kiállt Car - Htikai céljaira használja majd fel. 
tér ex-elnök oldalán. Voltak A me a kérdés csak az, hogy mit mon 
rikában, akik úgy gondolták, danak majd erre politikai riváli- 
hogy Weizman tulajdonképen az saj és mi lesz a választópolgár vé 
izráeid kormány álláspontját kép, leménye a szavazó urna előtt, 
viseli. Carter csúfosan megbukott j a Máárách is súlyos hiba elkö 
és a Reagan kormány remélhető-' vetésére készült. Simon Peresz a 
leg már „elfelejtette" ezt a kínos^párt elnöke, mint emlékezetes a 
melléfogást. ! napokban azzal a hírrel jött ha-

Jicchák Sámir külügyminiszter za európai körútjáról, hogy a 
legutóbbi amerikai látogatása ta Szocialista Internacionale kong­

feltevésében is részrehajlás ta­
pasztalható és kétszeresen áll ez 
az eredmények közzétételére. Pél 
daul amikor a választások ered-

lén éppen ezért is eredménytelen 
volt. Az amerikai mentalitás sze­
rint tartani lehetett volna attól,

resszusát júniusban hazánkban 
tartják meg fontos európai orszá 
eok aktiv és ex-kortnányföinek

menyeinek kilátásairól folynak a; két, hanem minden hir. amely a táblázatokkal és ábrákkal is alá 
véleménykutatások, közlik a Li- lapokban megjelenik. Annak a támasztotta, annak magyarázata 
k’-’d. a Máárách es a Vallásos mértékét, azonban, hogy milyen ul, hogy miért tudta intézete el- 
Nemzeti Part. valaminta Techijá, erejű a befolyása az olvasóra a találni csaknem 100 százalékos 
es a Sinuj adatai. A Seli és ailapokban közölt hírnek, nem le- pontossággal hét választás ered- 
RÁC 'Sulámit Álon! pártja) a;hét megállapítani. ményeit Nyugat-Németország
„többiek" meghatározás alatti a szeminárium meglepetése Eli ban.
szerepel. Ilyenformán ugyszól-' _______________ _________________ _________________ ___
van megfosztják ezeket a csopor 
tokát önálló létüktől és a poten 
malis szavazó nem tudja, hogyan! 
viszonyuljon hozzájuk. j Rabbi Jiszászehár Dov Ro- A repülőtérig csak néhány autón

A szeminárium során a felszólal kách, a belzi Ádrnor a következő követte egy ehaszid csoport, s

A belzi rabbi amerikai látogatása
lók mérlegelés tárgyává tették 
azt a jelenséget, hogy lehet olyan 
véleménykutatást megendelni, a- 
mely eleve a megrendelő párt 
vaw csoport érdekeit szolgálja. 
Ezért látszik szükségesnek a kér 
dcsek helyes megfogalmazása.

Joszi Szárid. a Munkapárt kép 
viselője is azt kifogásolta, hogy 
sok esetben „mértékre" lehet meg 
rendelni véleménykutatásokat. Le 
hét olyan formában megfogalmaz 
ni a kérdéseket, hogy azok a ki 
vánt választ provokálják ki, anél 
küi, hogy ez nyílt hamisításnak 
tűnjék. Azt nem lehet világosan

szavakkal búcsúzott híveitől anie csak a repülőgépen csatlakozott 
rikai utazása előtt: „Remélem,; hozzá vagy 20 fiatal tanítványa, 
hogy északamerikai látogatásom 
megerősíti a szétszórtságban és
az Izraelben élő zsidóság kapcso 
latait."

Az elutazás teljes titokban 
zajlott le, nehogy a rabbi ellen­
lábasai megzavarják. Távoztában 
mindössze személyi titkára és 
még egy bizalmasa kisérte: éjfél 
előtt egy fél órával hagyta el 
jeruzsálemi lakását, még pedig

Maga a népes, mintegy ezer 
chaszidból álló küldöttség már 
vagy egy héttel ezelőtt New 
Yorkba repült, ahol az útlevél- 
ellenőrző és vámhivatalok külön 
kezelték őket, nehogy az ezer 
chaszidnak mindenütt sorban 
kelljen várakoznia.

A belzi rabbi kb. két hetet 
tölt Amerikában, ahol az udvara

úgy, hogy a felvonóval lement a hoz tartozó intézmények vezetői­
ház földalatti parkolóhelyére, a- vei tárgyal. Találkozik ezen ki­
ből csak 6 éves kisfia várta, és vl.il Edward Koch new yorki fő­

tudni. hogy a véleménykutatások J onnan ment a közelben álló ko- polgármesterrel is és megpróbál-
k özvetlenül hatnak-e a válasz esiig, egy kék Chevroletig, amely nak találkozót szervezni szántó­
tokra. kétségtelen azonban, hogy ben már várta a magánsofőrje.1 ra Reagan elnöknél, 
a választási propaganda-központo 
kát befolyásolni tudják.

Példaként hozta föl Szárid kép 
viselő, hogy 1969-ban a Mun­
kapárt választási vezérkara olyan 
véleménykutatási adatokat ka­
pott, amelyek szerint a Máárách 
nak 72 mandátuma lesz s ez há­
rom nappal a választások előtt 
• vrtént. Szárid megvizsgálta a dől 
goi, megállapította, hogy a szer 
i- -.sztésben hibák történtek és ki;

Japán város megörökíti az auschwitzi mártírok 
emlékét

A Hirosimától mintegy 20 ki-1 ebben a múzeumban több, mint 
lométerre fekvő Kurosza város- ! 200 olyan tárgyat és holmit álli 
ka elhatározta, hogy megörökíti j tanak ki, amelyet a hírhedt tá 
az auschwitzi mártírok emlékét. | borban találtak, egyebek között 
A „Japan Post” című lap beszá- j emberi hajfürtöket és emberhaj- 
molója szerint a 15 ezer lakosú \ ból szőtt „vásznat”. A kiállitás- 
Kurosza polgármestere bejelentet I ra kerülő anyagot Oswinczien 

I te, hogy acélból és beonból épi- j (Auschwitz) lengyel városka ve- 
e tu ette, hogy nem fizet a_yeie"jtett egyemeletes emlékmuzeu- í zetőségétől kapta Kurosza, a-

mot állítanak fel a nácik halál-j mely ikervárosi szövetséget kö- 
tábor mártírjainak emlékére és tött vele.

FUX PÁL KIÁLLÍTÁSA

nénykutatásért. Azt a választ 
kapta, hogy amennyiben megta­
gadja a fizetést, a véleménykuta­
tók azonnal közzéteszik az adató 
i at. Attól való félelmében, hogy 

: szavazók fölöslegesnek fogják 
T irtani az urnához való járul ást 

yen optimista feltételezések kö­
vetkeztében, Szárid, aki akkor is 
f Munkapárt választási vezérkari 
rak tagja volt, teljesítette a fize 
isi feltételeket. A Máárách tud­

valevőleg mindössze 56 mandátu­
mot kapott ezeken a választáso­
don.

jehuda Ben-Méir, a VNP par­
lamenti csoportjának elnöke azt 
fejtegette, hogy maguk a pártok 
i i rendeznek véleménykutatást, 
innak megállapítására, hogy 
rr yen mértékben vannak még 
határozatlanok, akik nem tudják, 
hogy kire szavazzanak.

Érdekes volt dr. Simon Sitrit, a 
jeruzsálemi egyetem jogi profesz 
szorának a hozzászólása is, aki 
azt javasolta, hogy helyezzék tör Fux Pál festőművész az Eked 
■- ényes ellenőrzés alá a vélemény j kiadó tel-avivi (Bar Kochba ut 
kutatásokat, azaz intézményesen j ca 29) helyiségében állítja ki a 
vizsgálják felül, milyen kritériu j Zsoltárokból ihletett miniatür- 
mok alapján működnek a véle-! jelt. Első Ízben fordult elő, hogy 
ménykutatási intézetek. Utasítani'egy festőművész mind a 150 
kel! azoknak vezetőit a kérdések | zsoltárhoz illusztrációt készített, 
helyes megfogalmazására és főleg j Az „illusztrálás’! kifejezés talán

hogy a Likud-kormány a válasz részvételével. A hir publikálása 
tási küzdelem során a Sámir által.utan xVilliy Brandt és Bruno 
elért eredményekre is hivatko-; Kreisky nyomban visszakoztak, 
zik, hangsúlyozva, hogy a konzer mig a skandináv államok érintett

A Munkapárt néhány vezetősé 
gi tagja szintén helyteleniti ezt 
az egyébként fontos találkozót. 
Fontos, mert ma nagyon kevés jó 
akarónk és mégkevesebb bará­
tunk van Európában. Gád Jákohi 
képviselő például levélben fordult 
Simon Peresz pártelnökhöz, akit 
kért, hogy a választások utánig 
halásszák el a Szocialista Interna­
cionale izraeli kongresszusát.

Jákobl, akinek álláspontját Chá 
jim Herzog volt UNO-nagyköve- 
tünk és Szimcha Dinitz volt ame 
rikai nagykövetünk is támogatja 
— attól tart (igen helyesen), 
hogy a tekintélyes nemzetközi 
súlyú külföldi vendégek jövetelé 
ben igen sok potenciális választó 
az ország: belügyeibe történő be­
avatkozást lát. ami elriasztja eze 
két a polgárokat a Munkapárt tá­
mogatásától.

FUCHS ÁVRÁM

nem is megfelelő, mert Fux Pál 
miniatűrjeinek mindegyike külön 
festmény, amelyben a művész to 
vább gondolja a sokezer éves 
szöveget.

A kiállítás ünnepélyes megnyi­
tójára szombaton, március 21-én 
kerül sor este 8 órakor.

vativ Reagan kormány előnyben' 
részesíti az erős és szovjetellen-ss 
Likudot a szocialista Máárácchal 
szemben.

Adott esetben ez azonban csak 
egészen mellékes szempont volt 
Washington részéről, amelyet — 
a mi álláspontunk szerint saj­
nálatosan — sokkal jobban érdé 
kel a szaudiai kőolaj. Azt is tud 
ják. hogy Riadót inkább fenyege 
ti a szovjet „befolyás”, mint Iz­
raelt. Ezek szerint Jeruzsálemből 
is hasonló eredménnyel lehetett 
volna tiltakozni a Szandi ába irá 
nyúló masszív fegyverszállítás el­
len Washingtoni nagykövetsé­
günk közbelépése is megtette vol 
na a magáét. A hűséges amerikai 
zsidóság intervenciója talán kon­
kretebb lépéseket eredményezett 
volna. Nem csoda, ha az ameri­
kai zsidóság vezetői mellőzve ér­
zik magukat és nem értik, hogy 
„Izráel miért visszakozott olyan 
gyorsan” — ahogy azt az egyik 
vezetőjük B. Squadron, az izráeli 
tévének adott nyilatkozatában ki 
fejtette

Menáchem Begin miniszterel­
nök pár hónappal ezelőtt súlyos, 
dilemma elé került: az előze­
tes tervek szerint utazzon Ameri 
kába, vagy maradjon itthon. 
Végül is Reagan tapintatos ta­
nácsadói oldották meg a helyze­
tet. Közölték Szádát -egyiptomi el 
nőkkel, hogy az izráeli—egyipto 
mi békénél fontosabb teendőik 
vannak. Begin megértette a cél­
zást és a tekintélyét megőrizve 
itthon maradt.

Ténylegesen nagyon nehéz az 
ilyen, a választások előtti napok 
ban az ország ügyeit irányítani. 
Vegyük további példának az 
Egyiptommal való kapccsolatain- 
kat. Szádát kormánya a múlt hé­
ten hivatalosan is elhatározta — 
és ezt a határozatát nyilvános­
ságra is hozta — hogy az izráeli 
választások befejeztéig az elkerül 
hetetlenül szükséges minimumra 
csökkenti a két ország hivatalos 
képviselőinek kölesönösö látoga­
tását, nehogy ezt a „pártok egyi 
ke” választási célokra használja 
fel.

A kairói külügyminisztérium 
hangsúlyozta, hogy az ellenzéki 
Máárách vezetői is Egyiptomba 
akartak látogatni, hogy választó 
ik előtt tényekkel is igazolják a 
„béketörekvéseiket’’ és a Szádát- 
kormánnyal fennálló szoros kap­
csolataikat.

Mose Dáján volt külügym'inisz 
tér azonban kerülő utón az Októ 
bér cimü hetilap meghívására 
mégis Kairóba utazott. A hirlap- 
irók kérdésére válaszolva kijelen 
tette, hogy egyiptomi látogatásá­
nak semmi köze a Kneszet-válasz 
tásókhoz. Amikor tovább faggat 
ták, Dáján beismerte, nincs kifo 
gása, ha kairói látogatása a „vá
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Virágzik a dájánológia
Dájánnak az utóbbi időben tett nyilatkozatai és célzásai 

megmozgatták a legtöbb izráeli politikus fantáziáját — 
és az újságírók tollát. Legutóbb Barzilay Istvántól közöl­
tünk Dájánnal kapcsolatos eszmefuttatást: ezúttal Sálom 
Rosenfeldnek, a Máárivban megjelent cikkéből adunk sze­
melvényeket.

Utóbbi időben a dájánológusok ki sem látszanak a 
munkából.

Ami nem csoda.
Báján ma is az izraeli politika „fenegyereke”, s ku­

darc leselkedik minden olyan kísérletre, amely őt „sarok­
ba próbálná állítani” abban a reményben, hogy ezzel vé­
get lehet vetni a csinyjeinek.

Még ha nem fogadják is el eszmei és politikai útirá­
nyát, akkor is bizonyos, hogy ezek az eszmék általános 
figyelmet keltenek és sok vita tengelyévé, gyújtópont­
jává válnak.

Még ha meg is bélyegzik, ki is gúnyolják a szerve­
zési manővereit, bizonyos, hogy érdeklődéssel követik 
majd személyi és pártpolitikai hitvallásainak vagy hitta­
gadásainak kanyargós, eló’re sohasem látható útját.

Mert akár jó ez, akár rossz, van valami Dájánban, ami 
öt a pártok aktivistáinak a zömétől élesen megkülön­
bözteti. Ez az a „valami”, amiért olyan szavakat és tette­
ket is elnéznek neki, amelyek nyolcadrészét sem bocsáta­
nak meg más halandónak, „valami”, ami olykor őt ma­
gát, s vele együtt mindannyiunkat heves vitákba sodorja.

Teiles'' mindegy, hogy ezt eharizmának, vagy eredeti­
ségnek, avagy éppen démoniságnak nevezzük.

¥
A Munkapártnak minden oka megvan, hogy aggassza 

annak a lehetősége, hogy Mose Dáján önálló listával 
lép fel a Kneszet-választásokon. Mose Dájánt mondok, 
nem pedig Ráfit vagy más rövidítést. Mert tisztelet-be­
csület .ligái Hurwitznak, Zálmán Suválnak, dr. Jiszráé! 
Katznak és a külön lista többi, híresebb vagy kevésbé hi­
res valószínű jelöltjeinek: ha ez a Likud és Máárách kö­
zött álló lista Dáján nélkül indul, akkor egyszerre sem 
említhető azzal, amelyben Dáján benne lesz.

Csak Dáján neve állíthatja a lista mellé a bizonytalan­
kodókat. nem pedig a többieké, akik alkalmasint a Má- 
páj ama „tékozló fiai” lesznek, akik a múltban a DAS-t 
támogatták, s ami már maga elriasztó tény. A Munka­
párt tudja ezt, Dáján pedig tudja, hogy amazok is tud­
ják. S ha hihetünk a közvéleménykutatásoknak, még in­
kább a péntek esti összejöveteleken megnyilatkozó han­
gulatnak, akkor a Dáján vezetésével induló lista éppen 
elég mandátumot szerezhet ahhoz, hogy a Munkapárt 
számára megnehezítse a választások után a cselekvőképes 
koalíció összeállítását. S ami a legparadoxálisabb: még 
ennél is jobban aggasztja a Munkapárt vezetőségét az a 
lehetőség, hogy Dáján esetleg visszatér a párt kebelébe.

A továbbiakban Rosenfeld annak a véleményének ad 
kifejezést, hogy Dáján nem kíván pártvezér lenni, egy­
általán nem kedvenc foglalatossága a szervezés, sőt még 
az is feltehető, hogy ha Ígéretet kap, hogy vezető szere­
pet kap az izráeli arabokkal folytatandó tárgyalásokon, 
akkor egyáltalán nem is jelölteti magát.

1981.HUX



ZEFEÍLET

CHRISTOPH ESCHENBACH MOZARTJA
A FILHARMONIKUSOK 8-ÍK BÉRLETI SOROZATÁBAN ZONGORÁZIK ÉS VEZÉNYEL

Mozart utolsó életévében, 1791- 
ben szinte búcsúzóul irta 23-ik, 
utolsó zongoravesenyét B. dúr­
bán. „A mennyország kapujában, 
az örökkévalóság küszöbén” — 
Írja róla Einstein. Két év keserű 
csalódásai, családi és anyagi

tál az amerikai fenegyerek, John 
Cage ,,Concerto”-ja állott, két váj 
tozatban. Szerzőjének korszakai 
kotó újítása: papírszalagokat fűz 
ve a zongora hurozatba, kellemet 
len zörejeket előállítani. A ren­
dezés aztán megfűszerezte extra

gondjai előzték meg. Ez vissza-1 vagánciákkal is: a fuvolás rikoltó 
tükröződik nemcsak a Larghetto; zott: a kürtös kiabált, egyes mu

zsikusok sétára indultak játékfenséges zsolozsmájában, hanem 
a rondó-finálé vidáman szök-silő 
témájának elkomorulásában is. 
Mily rendkívüli átér zéssel, átszel 
lemültséggel — és gyönyörű zon­
gorajátékával szólaltatta meg a 
41 éves német Chistoph Eschen­
bach zongorista és karmester! Él 
mény volt a lassú tétel költészete j 
és a rondó-fináléban a viharos i 
futam-attrakció helyett az a j 
mélv rezignáció, mely látszólagos 
vidámságát beárnyékolta. A zene­
kar rendkívül diszkréten kisért 
vezénylete alatt.

Kevésbé egységes és sikeres 
volt Beethoven ,,Eroica”-jának ki 
vitele. Az 1. tételben a szerző 
gigantikus alakját vetítette ki vi 
haros beállításával, de minden 
Beethoven-tételnek legproblemati 
kusabbját, a gyászindulót apró 
részletekre hagyta széthullani. 
Könnyedén viharzott le a Scherzo 
és remek teljesítménye volt a Fi­
nálé minden variációjának egyéni 
jellegét kiemelni. — A zenekarral 
együtt melegen ünnepelték.

AZ IZRAELI KAMARA- 
ZENEKAR KÉT BÉRLETI 

SOROZATA
Bársáj elárvult zenekara 4-ik 

sorozatát Mozártnak szentelte. A 
megbetegedett Lukas Foss he­
lyett az amerikai Helsey Harth 
vezényelt. Sajnos, ezen kívül elő: 
adta a G-dur hegedűversenyt is, 
igen modorosán és érzelgősen. —| 
Kárpótolt aztán érte a ,,Szinigazj 
gató” cimü egyfelvonásos, na-: 
gyón humoros, derűs, lendületes j 
előadásával, Lukas Foss reclitiv- j 
jaival. A két rivalizáló szoprán, | 
Robin Weisel-Capsuto és Cillyj 
Grossmayer, mint impresszárió a 
jóhumoru basszista Dániel Ziff I 
és a kedvesen ágáló tenor, Loüis | 
Gerb, a nagyon simulékonyan; 
játszó zenekarral kellemes élve- j 
zetet szerzett.

AZ 5-IK BÉRLETI 
SOROZAT

első fele karmester nélkül zajlott 
le. A jólhangzó Corelli Concerto 
Grosso után az est vendége, j 
Claude Fánk neves német-ameri-j 
kai zongorista Schubert „Piszt-j 
ráng”-ötösét eléggé agresszíven, 
egy gyönge alkalmi vonósnégyes- j 
sei adta elő. Nagy attrakcióként j 
Mozart B-dur, K.456 zongoraver­
senyét játszotta. Bravúros techna 
kája, billentésének sokrétűsége, 
az általa vezényelt zenekar kemé­
nyen hangzó belépései ellenére is 
a közönség lelkesedését váltotta 
M. Éles ellentétben Eschenbach- 
hal, az ő Mozartja „made in 
U.S.A.” különleges pompája mö­
gött a mozarti kedély elsikkadt, s 
gyakran szinte gépiesen hatott. 
De a közönöség nagyrésze beérte 
ezzel is, hagyta magát elkápráz­
tatni a futamok tűzijátékától.

„UJ DIMENZIÓK” 
CIRKUSZA

Ä rádió rendezésében, a beér- 
sévai „Szimfonietta” és szólisták 
közreműködésével — -Joan Frank

Williams vezényletével
Rádiónk tel-aVivi stúdiójának 

zenei vezetője, Miss Williams, 
évek óta rendez a T. A. Muzeum 
egyidejűleg több termében attrak 
tiv koncerteket, melyeknek célja 
imeretlen, korszerű művek bemu­
tatása. Sajnos, anyagát nagyob- 
bára a korszerű zene perifériájá 
ból, szecessziós, mutatós darabok 
bői állítja össze, gondosan kerül 
ve az élvonalbeli kortársak rep­
rezentatív müveit. Műsorán ezut

közben, mig egy szakállas szak­
társ a pódiumra lépett, hogy a 
kamesternő szélmalomszerüen ka 
vargó mozdulatait utánozza. Ko­
moly figyelmet érdemelt a jugo­
szláv Ivó Malic vetített képekhez 
Írott zenéje, bár a látottak és hal

lottak között semmiféle kapcsolat 
nem volt felfedezhető. Mint ős­
bemutató hangzott el a nagyte- 
hetségü, kos'icai születésű Jakob 
Gilboa hagyományos daliamra 
(drór jikrá) Írott zongora és 
zenekari müve bartóki folklór 
szellemében, de nagyon egyéni 
hangszerelésben és kivitelben.

Megdöbbenésünkre a koncertet 
a Recanati-teremben két népies 
songokat éneklő gitáros zárta le. 
Dicséretreméltóan kivitelezte a 
zagyva műsort a beér-sévaí zene 
kar és a szólisták, Emília Be- 
rendsen (mezzo) és Milka Laks 
zongorista. PATAKI LÁSZLÓ

ÉS inét*
NŐI RUHAGYÁR

SZEZONVÉGI ARAKON
Nagy választékban: blúzok, ruhák, szoknyák, 2-részesek, 
anyagmaradékok.

KÜLÖNLEGES AKCIÓ
GYAPm PWYÍITT SZOKNYÁK IFF SF.KEL 
DIYÄTOS BLÚZOK 79 SEKEL

Eladási raktár magánszemélyeknek: T.A., Levanda u. 30, 
ni. em. (lift van). 16-os autóbusz.

Nyitva: 8.00—16.30-ig.
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NAGY NEMZETKÖZI ELŐADÁS AZ EGÉSZ CSALÁDNAK

JÉGREVÜ
• Forró slágerek gyönyörű előadása, ami nem volt még 

Izráelben.

c 50 résztvevő
• Világbajnok és olimpiai bajnok egyéni számai
• 800 pompás öltözet
• 10 tagú zenekar
• Ritka élmény • Csodálatos ünnepség

Különös véletlen
Aggodalmat keltő antiszemita köz'emé nyék Romániában

Ha valaki egyszer megsért, 
elfogadhatod bocsánatkérését és 
biheted, hogy ez véletlen volt. 
Ha megsért másodszor is és bo­
csánatot kér, azt mondhatod, 
hogy ez balszerencsés eset volt. 
De ha harmadszor is megsért, 
még ha nem is vagy gyanakvó, 
akkor is felvetődik benned a gon 
dolat, hogy nem volt-e szándé­
kos. Ez a kérdés vetődik fel há­
rom antiszemita tünet után, a- 
melynek tanúi voltunk egy év 
óta a román kiadványokban.

Aki Ismeri a román irodalmat 
nemzedékeken keresztül, tudia. 
bogy lehet találni benne, mint 
ahogy más népek irodalmában 
Is, antiszemita alkotásokat és 
figurákat. Olvkor-olykor előfor­
dultak ilyen tünetek a legutóbbi 
15 év alatti román művekben is, 
bár a kormányrendszer hivatalo­
san ellenzi az antiszemitizmust. 
Hozzáértők, akik figyelemmel 
kísérik a román irodalmat, mcg- 
állapithatják. hogy az utóbbi idő­
ben kedvezőtlen fordulat követ­
kezett be a zsidó problémák ke­
zelésében. Néhány szépirodalmi 
műben is jelentkeznek antiszemi 
ta tünetek. Az állami tndomá- 
nvos könyvkiadónál olyan mű­
vek is megjelennek, amelyeknek 
szerzői igyekeznek csökkenteni a 
zsidókat ért rsapás méreteit a 
vészkorszakban. A „Véres na­
pok” című könyvben, amelyet az 
1941. évi, -Tasiban lezajlott pog­
rom részleteiről írtak, azt állít­
ják, hogv a vérengzéseknek nem 
egészen 2000 zsidó esett áldo­
zatul, jóllehet valójában a 
lemészárolt zsidók száma több 
volt, mint 10 ezer. Az uj köny­
vekben, amelyekben a második 
világháború eseményeit ismerte­
tik, Antoneseut kevésbé bíráló 
hangon említik, mint a múltban. 
Olyan vezérnek tüntetik fel. aki 
szembeszállt Hitlerrel, bár fele­
lős volt bizonyos hibákért is. Az 
olvasó azt a benyomást nyerhe­
ti, hogy ez uj átértékelés, a- 
melv már a rehabilitáció határát 
súrolja.

rabbija éles tiltakozást jelentett mány véleményének. A 9-ik Emi-
be a bukaresti polgármesternél, 
valamint a kommunista párt fő­
városi bizottságánál és kifejezést 
adott felháborodásának a temp­
lomba járók és zsidó írók előtt is.

A polgármester bocsánatot 
kért a kormány nevében is, s

nescn kötetben azonban egyálta­
lán nem fűznek megjegyzéseket 
az antiszemita Írásokhoz és mig 
egyesek jóindulattal arra hivat­
koznak, hogy ezek az írások 
több mint 100 éve jelentek meg, 
nem lehet igazolni például azt a

megígérte, hogy ilyesmi nem fogj cikket, amelyben a zsidók hagyó
előfordulni többet, a cikk írója 
pedig felkereste Rosen rabbit és 
elnézését kérte és kijelentette, 
hogy megjegyzései egyáltalán 
nem vonatkoztak a zsidókra.

Ám a hatóságok elutasították 
Rosen főrabbi kérését, hogy le­
vél formájában az ő cikkét is 
közöljék a „Saptamina” című 
lapban és engedjék meg, hogy a 
hitközség hivatalos közleményé- 
tehát elhatározta, hogy sokszo­
rosítja a cikkét, amelyet elkül­
dött a romániai hitközségek ve­
zetőinek.

Nem sokkal a „Saptamina”- 
ban megjelent cikk után kiadták 
a román akadémiai kiadó gondo­
zásában Mihail Eminescu, a nem­
zeti költő gyűjteményes művei­
nek 9-ik kötetét 900 oldalon. Ez 
a könyv tartalmazza Eminescu 
publicisztikai Írásait is, 1870 és 
1877 közötti időszakból. Emines­
cu (1849—1889), akit a XIX. 
század legnagyobb román költő­
jének tartanak és művei díszes 
kiadásban jelennek meg, antisze­
mita volt és ennek kifejezést is 
adott írásaiban. A szerkesztők 
magyarázatokat és megjegyzése­
ket fűztek a kötethez, de egyet­
len egy ilyen megjegyzés sem 
foglalkozott Eminescu antiszemi­
ta kirohanásaival. Azt írta 1875- 
ben, hogy Romániában 600 ezer 
zsidó él — valójában számuk 
nem érte el a 100 ezrét sem — 
és ha 99 százalékuk elhagyná az 
országot, megbékülne a megma­
radt számmal. A zsidókat mint 
piócáknak és sáskáknak nevezte 
és többek között azt irta, hogy 
a galíciai zsidók azért nem mén­
ben is közreadja. Rosen főrabbi

mányos öltözködési módját a ke­
resztény környezet provokációja 
nak minősítette.

Tudomásunk szerint dr. Mnse 
Rosen éles tiltakozást jelentett 
be ez ellen is a román akadémiá­
nál. de nem érdemesítették vá­
laszra sem. Az írószövetség egyik 
tagja durva és sértő módon rea­
gált a tiltakozásra.

A főrabbi Nieolae Ceansescu 
elnökhöz is fordult a panaszá­
val, aki beismerte, hogy „aligha­
nem hiba történt”. Rosen főrab­
bi ebből azt a benyomást nyer­
te, hogy Eminescu Írásainak 10- 
ik kötete nem jelenik meg.

Ezzel azonban még nem értek 
véget az antiszemita megnyilat­
kozások a román közlemények­
ben. Az év eleién a román saitó 
és az izraeli nagykövetség embe­
reinek kezébe került egy brosú­
ra, amelyet állítólag titokban 
terjesztenek, s amelyben Emi­
nescu antiszemita cikkeinek rész 
létéit hozzák nyilvánosságra. Tar 
talmazza a brosúra azt a vádat 
is, hogy a zsidók világuralomra 
törekszenek, valamint a „Sapta- 
mina” című lapban megjelent 
cikket, továbbá a Rosen rabbi 
és az írószövetség elnöke közötti 
levélváltást, az Izráelben megje­
lenő Viata Noastra hasábjain kö 
zölt, Rosen főrabbi elleni támadá­
sokat.

A hivatalos román álláspont 
az, hogy a rágalmazó hangn bro 
snrát külföldön adták ki a ható­
ságok tudta nélkül. A román vi­
szonyok ismerői azonban azt ál­
lítják, hogy egy ilyen tartalmú 
brosúrát nem lehet titokban tér­

nék Oroszországba, mert ott az ieszteni és főleg nem képzelhető 
oroszok, ha pajeszos és szakállas' cl, hogy ezt a román kormány
zsidót látnak az utcán, megfojt-

Ebben az általános képben kii- ,ák 5ket és levágják a pájeszu- 
lönösen aggasztó három közle- ka^* Eminescu hozzátette: „Mi- 
mény, amely 1980 szeptember 
5-én jelent meg a „Saptamina”
című lapban, a bukaresti szocia­
lista tanügyi bizottság hivatalo­
sában. „Az eszmék” című vezér­
cikk durva antiszemita megjegy- j antiszemita

lyen boldog ország!”
Azt is lehet mondani, hogy a- 

mikor tudományos kiadvány je.
lenik meg a nemzeti költőről, 
nem lehet felpanaszolni, hogy 

írásait is közük, 
zéseket enged meg magának, bár Csakhogy a kommunista orszá' 
a zsidókat nem említette nevű-1 gokban általában nem riadnak 
kön, de mindenki megérthette a vissza attól, hogy kill agy janak 
oikkiró sértő szándékait. Dr. Mo a művekből olyan részleteket, a- 
se Rosen, a román zsidók fő-; melyek ellentmondanak a kor
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Vannak ajtók, amelyekhez a betörők 
hozzájuk sem nyúlnak, mert az 
ő szakmájukban gyorsan muszáj 
dolgozni...
VÉDJE MEG A HÁZA NÉPÉT MOST,

<%a> NE VÁRJON ADDIG, AMÍG MAR KÉSŐ.

HA MEGVESZI A

t PLADELET
i®

GYÁR RAV-BAHYACH
AKKOR Jó KEZEKBE KERÜLT.

TEL-AVIV -03-283166 (3 LINES); RAMAT-GAN,GIVATAIM-03-722111 (3 LINES); HOLON JAFFA 03-844145 (5 LINES); 
REHOVOT —054-73111 (4 LINES); HAIFA —04-726111 (4 LINES); TVER1A —067-20024; HASHÄRON -053-34688; 
PETAH-TIKVA —03*919383; JERUSALEM —02-533661, 02-533668;BEER-SHEVA - 057-79516 (3 LINES); EILAT-059-72750;

TalAroyo

szó nélkül tűrné. Rámutatnak 
arra. hogy a brosúra belső ro­
mániai problémákkal is foglalko­
zik. amelyek nem kerülhettek e! 
külföldi tényezőkhöz, a hatósá­
gok beleegyezése nélkül. Ezért 
aggasztók a brosúrában megje­
lent antiszemita kitételek, bele­
értve a Rosen főrabbi elleni tá­
madásokat is, akit úgy tüntet­
nek fel, mint egyfajta Savona- 
rnlát. Talán azt a következtetést 
kell ebből levonni, hogy vannak 
Romániában hivatalos tényezők, 
akik számára nem kényelmes Ro 
sen főrabbi tevékenysége, aki a 
román parlament tagja.

Bármi is legyen a válasz ezek 
re a kérdésekre, tény az. hogy 
ha. fel akarjnk rajzolni a romá­
niai a ntisezmitizmus görbéjét, 
mesróHanithatjuk, hogy ez felfe­
lé ha jlik. Ha nem is jut el olyan 
magasságba, mint a Szovjetunió­
ban, nem mentesíthetjük a ro­
mán hatóságokat attól a felelős­
ségtől, hogy nem akadályozza 
meg az antiszemita tüneteket, 8- 
melvek ellentmondanak a dekla­
rált hivatalos politikának. Izrael 
állama sem térhet napirendre fe­
lettük. 1
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FIGYELMÉRE!

1981 március hóuaoban 
1 Eavi előfizetés 
az UJ KELET-re 

69 38 selrel
értéktöhbletadóval 

Kérjük előfizetőinket, hogy 
az esedékes összeget az új 
áron fizessék be a hónap ele­
jén. A kiadóhivatal <

.......----------------------------------------
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ÉRDEMES ELNÖKNEK LENNI AMERIKÁBAN?
Egv amerikai újságíró szerint, magas tisztségről.

Carter 52 éves. életerős férfi volt,
vajkor négy év előtt beköltözött GEORGE WASHINGTON: A- 
e=a Iád javai a Fehér Házba, és mikor elfoglaltam az elnöki po­
host. hogy kiköltözött, megtört ziciót, úgy éreztem magam, mint 
aggastyánnak tűnik. Ezzel kap- a halálraítélt, aki a kivégző osz- 
-solatban felelevenít az újságíró tag felé lépked, 
néhány idézetet, hogyan véleked- i
tek az egykori elnökök erről aj JOHN ADAMS: Ha ismét in­

dultam volna az elnökválasztá­
sokon, és győzök, biztos, hogy 
egy évig sem éltem volna.

THOMAS JEFFERSON: Az 
amerikai elnöki pozíció kimerítő, 
idegőrlő és megszünteti az ember 
régi barátságait.

JOHN QUINCY ADAMS: Éle­
tem legszerencsétlenebb és leg­
boldogtalanabb éve az volt, ami­

kor az Egyesült Államok elnöke 
voltam.

ANDREW JACKSON: Elnök­
nek lenni nem dicsőség, hanem 
magasztos rabszolgaság.

ABRAHAM LINCOLN: Remé­
lem, lesz annyi eszem, hogy nem 
indulok újból és nem teszem ki 
magam az elnöki pozícióért anyi- 
nyi megpróbáltatásnak és rágal

mazásnak.

RUTHERFORD B. HAYE3: 
Az emberi értelem és fizikum 
nem tudja sokáig elviselni ezt a 
próbát. Boldog vagyok, hogy 
vége, ismét szabad ember lettem 
és nem elnök-rabszolga.

JAMES A. GARFIELD: Úris­
ten, ma már tudom, hogy mind 
bolond, aki amerikai elnök akar 
lenni!

HARRY S. TRUMAN: Az ame 
rikai elnök magányos és boldog­
talan ember. Döntéseit egyedül 
hozza, nincs kivel tanácskoznia, 
és nem is érdemes. A felelősség 
egyedül az övé. Verejtékesen ta­
nácstalan.

JOHN F. KENNEDY: Amikor 
az elnökségre pályáztam, még 
nem tudtam, hogy kívülről sok­
kal szebb a pozíció, mint belülről.

«K0PEL»-TRAVEL
IZRAEL LEGNAGYOBB TURISZTIKAI VÁLLALATA AJÁNL ÖNNEK
TAVASZI ÉS PÉSZÁCHI UTAZÁSOKAT KÜLFÖLDBE

Szervezett kirándulás 

ElirÓpa KÜLÖNBÖZŐ HELYEIRE
Róma, Velence, Zürich, Bázel, Genf, San Remo,
Nizza és Firenze
15 NAP, AZ ÁR 1160 $ <fél Fanzióval>

2 Szervezett kirándulás

Spanyolországba 
és Portugáliába
18 NAP, AZ ÁR 1240 $

3 Szervezett kirándulás a TáV0lll6lBlrB

30 NAP, AZ ÁR 2895 $

4 Egyesüli Államok »««<1 partig
beleértve MEXIKÓT és KANADÁT

31 NAP, AZ ÁR 2995 $

Kéthetes vásárin EURÓPÁBAN

«Tusz-vöszá»
Repülés és autóbérlés egybekapcsolva 
K<?T HÉT 445 $-TÓL (kilométerkorlátozás nélkül)

£ Kéthetes vakáció

Rhodosbu és Athénba
14 ÉJSZAKA, AZ ÁR 740 $-TÓL

*JT Egvheíes vakáció RhöilOS -szigetén

AZ ÁR 299 $-TÓL (az E1 A1 Charter-repülésével)

Q Egyhetes vakáció IlOS -szigetén
AZ ÁR 299 $-TÓL E! A1 Charter-repülésével)

9 Egvhetes vakáció Cuptl -szigetén,

Olaszországban
ÁZ ÁR 577 $-TÓL (fél panzióval)

Fo-vhefes vakáció

Sorrenloban - Olaszország
ÁZ ÁR 580 $-TÓL <fél Panzióval)

Ti FIT szolgáltatások
az egyéni utazónak
az amerikai „Hilton” szállodaháhizafnál 

és londoni szállodákban különleges árakon

M Wmm

TRUTH ÍN ADVERTISING

<$><$>

KCPKL TRAVEL
Központi iroda;

T,A„ Frishman 14, tel. 246121 
T.A., Csernichovszki 4, tel. 6505!" 
T.A., Hájárkon 122, tel. 222217 
T.A., Hájárkon 252, tel. 452111

Rámát-Gán, Bialik 19, tel. 731751 
Nővé Ávivim, Oppenheimer 13, 

fel. 423943
Herzlia, Kikár Hákinor, Herzlia 

Pituách, tel. 052-78057 
Natanja, Kikár Háácmáut 1.0, 

tel 053-31262

Haifa, Máchánájim 4, 
fel. 04-88011/2

Haifa. Nővé Seánán, Trumpelc 
a. 56, tel. 04-224730 

Kirját Biaük, Jeruzsálem a. 15, 
tel. 04-740451

■Jeruzsálem, Hillél 8, tel. 02-232225 
Beér-Séva, Herzl 79, tel. 057-78860 
Ejlát, aj turisztikai központ, 

tel. 059-74105
Názáret, aj kereskedelmi központ 

tel. 065-54741

NAGYVILÁGBA UTAZZÉK A NAGYOKKAL- K0PEL
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MIÉRT NEM 
DÖNTÖTTEK?

A pedagógusok ügyében hozott 
vasárnapi minisztertanácsi hatá­
rozat, sajnos, nem alkalmas arra, 
hogy öregbítse a kormány tekin­
télyét. ’

Két rossz közül kellett volna 
választania a kormánynak. Mi a 
kellemetlenebb, a pedagógusok 
vagy a mérnökök és technikusok 
bérharca., illetve sztrájkja. A kor 
many nem döntött, illetve a har­
madik megoldást próbálta vá­
lasztani.

Egy órán belül kiderült, hogy 
harmadik megoldás nincs. Ami­
kor a pedagógusok értesültek a 
kormányhatározatról, tehát ar­
ról, hogy nem a minisztertanács, 
hanem a munkaügyi bíróság 
vagy az egyeztető bizottság ke­
zébe kerül a döntés — meghir­
dették a szankciójukat, s az teg­
nap reggel már meg is kezdő­
dött.

ÄZ EGYIPTOMI ICÜUIGYMINISZTER:

AUT0N0M1A-TARGYALAS0K 
CSAK SZEPTEMBER UTÁN

Kárnál Chászán Áli egyiptomi külügyminiszter kijelentette, 
hogy nem reméli az autonómia-tárgyalások felújítását ez év szep­
tembere eló'tt. „Az izráeli kormánynak — egy újnak vagy a régi­
nek — időre van szüksége, amíg a választások után megszervez­
kedik és megszabja az utat az autonómia-tárgyalások folytatásá­
hoz” — mondotta Ali.

Az egyiptomi kormánypárt hi- kormány adományozná azt a pa-
vatalos lapjának adott nyilatko­
zatában Áll nem volt hajlandó 
véleményt nyilvánítani arról, 
hogy melyik pártnak van több 
esélye győztesen kikerülni az iz­
ráeli választásokból, vagy hogy 
melyik párt győzelme kívánato­
sabb Egyiptom számára. Csak 
annak a reményének adott kife­
jezést, hogy bármelyik párt ke­
rüljön is kormányra, nem fog el­
térni a camp-davidi egyezmény­
től. „Csak ez az egyezmény ve­
zethet elrendezésre a Közelkele- 
ten”.

A „Majo” című egyiptomi heti­
lap Butrusz Rali, a külügyekkel 
megbízott államminiszter szavait 
idézi, aki elutasítja Dáján poli­
tikai koncepcióját az araboknak 
nyújtandó autonómia ügyében, 
mert — véleménye szerint — az 
„•ellentétben áll a camp-davidi 
egyezménnyel és megtagadja a 
palesztinek legitim jogait”. (Mint 
ismeretes, Dáján legutóbbi egyip­
tomi látogatása során azt az öt­
letet vetette fel, hogy Izrael egy­
oldalú autonómiát biztosítson a 
Nyugati Partvidék és Gáza arab 
lakosainak.)

— Bájamnak ez a terve —

lesztinai népnek, és ezért az mel­
lőzi a paäesztinaiak legitim jo­
gait. Sőt, ez a terv ellentétben 
áll a camp-davidi keretegyez­
ménnyel, ahogyan azt az egyip­
tomiak magyarázzák, mert jogot 
ad Izráelnek, hogy kénye-kedve 
szerint helyezze el csapatait a 
Nyugati Partvidéken és Gázá­
ban.

Időközben az egyiptomi parla­
ment felújította tárgyalásait az

idején elhalasztották az egyezmé-! 
nyék megszavazását „Izrael poli­
tikája miatt a Palesztinátokkal 
szemben”. Az egyiptomi parla­
ment közlekedési és távközlési bi 
zottsága jóváhagyta a két ország 
közötti közlekedési egyezményt, 
amely valójában már érvényben 
van. Most az egyezményt még a 
parlament teljes plénumának kell 
jóváhagynia. Más, kereskedelmi 
és kulturális egyezményeket a 
megfelelő bizottságoknak kell tár 
gyalniuk, de erre még nem tűz­
tek ki új időpontot.

Kárnál Chászán Áli külügymi­
niszter azt mondotta az egyip­
tomi parlamentben vasárnap, 
hogy az egyezmények jóváhagyá­
sa megerősíti a békét és előse-
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EGYSZER VOLT BUDÁN KUTYAVÁSÁR
Chappaquiddick Island szomorú esemény kapcsán került 

be Amerika történetébe. Ebben a kis városban van az a 
rozzant fahíd, amelyről 1969-ben Ted Kennedy kocsija be­
zuhant a folyóba, s a baleset a szenátor titkárnője, Mary 
■Jo Copechne halálát okozta. Az esemény lényegesen be­
folyásolta Edward Kennedy karrier jét. A kisváros vezető­
sége most hasznot akar húzni a helyi nevezetességből: mi­
vel a híd kijavítása húszezer dollárba kerülne, árverésre 
bocsátják a régi hidat. „Ha akadt bolond a London Bridge 
megvásárlására (ezt a hidat Londonból áttelepítették 
Amerikába), miért ne vennék meg a mi hidunkat is...” — 
mondják a városatyák. >
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Izraellel kötendő „csomagügyle-; gíti az izráeli békeszeretők tábo- 
tek”-ről. Mint ismeretes, annak i rät.

Emelik o kötelező autóbiztosítás 
tarifáját

A gépjárművek kötelező' bizto- í valójában csak előleg a további 
sítási tarifáját április 1-től 25 j tarifaemelésre, amely valószínű­
százalékkal emelik. A pénzügy- j leg augusztus 1-én lép életbe, 
minisztérium kérésére a Kneszet | A fentiek értelmében az 1000
pénzügyi bizottsága mar jóvá­
hagyta az emelést.

köbcentiméteres autó kötelező biz 
tosítási tarifája ezentúl 670 se­
kel lesz. az 1500 köbcentiig ter- 

Legutóbb tavaly decemberben I iedőé 765 sekel; a 2000 köbcenti­
em élték a biztosítási tarifákat, j ig terjedőé 830 sekel. míg a 2000 
azóta az index emelkedésének! köbcentiméteren felüli autóé 1060
megfelelően, 38 százalékos eme­
lésre lett volna szükség, de a

... , ,^ „ mondotta Ráli — az autonómiát1 pénzügyminiszter csak 25 száza-
-t~wn,Tny 11 Pn? , ° 3 P ' úgy állítja be. mintha az izráeli lékos emeléshez járult hozzá. Ezamitől felt, es a tekintélye me- J

gint csak csökkent — ha már 
csökkenhet egyáltalán az izráeli 
átlagember szemében.

sekel. A fenti összeghez hozzá 
kell adni 15,5 százalékot bélyeg­
illetékre és adminisztrációs költ­
ségekre.

HUSSZEIN;
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ZSIDÓ GYEREK — 
INDIÁN TÖRZSFŐNÖK
A héten van purim és sok 

gyerek indián-jelmezbe öltö­
zik. Az amerikai Washington 
állam Spokane városában la­
kó „Kis Nap” Bordo lesz — 
amikor felnő — a szili törzs 
főnöke. A gyerek rövidesen 
Izraelbe látogat, mert „Kis | 
Nap” valójában zsidó. §

A sziu törzs jelenlegi fő-1 
nőké a 8 éves kisfiú nagyap­
ja. A gyerek egy chicagói zsi­
dó asszony fia, és anyja — 1 
aki a törzsfőnök fiához, „Sas” j 
Bordóhoz ment feleségül — 
kisfiának zsidó nevelést ad.

»Kis Nap” egy indián sátor­
ban született Washington ál­
lamban, majd a család Colo­
rado Springsbe költözött. 
Amikor „Kis Nap” 19 éves 
lesz, örökölni fogja nagyapjá 
tói a törzsfőnöki címet.

A törzsfőnök-nagyapa né­
hány évvel ezelőtt megálmod­
ta, hogy szókéba ju. kékszemíí 
kisfia lesz az örököse. Ami­
kor a gyerek megszületett, 
zsidó menyétől, az álom meg­
valósult és a nagyapa adta 
unokájának a „Kis Nap” ne­
vet.
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(( NEM ÉRTEM, MI A JORDÁN OPCIÓ»
Helytelenítettem és tovább- gély megnyirbálása által”), és

ra sem vagyok a jordán opció 
mellett, mert nem értem, hogy mi 
az. Csak a Palesztinátoknak van 
joguk megszabni jövőjüket és 

\ rajtuk kívül senkinek sem, ki­
vált nem Izráelnek — mondotta 
Husszein jordán király a News- 
weeknek adott nyilatkozatában.

Husszein minden kérdésnél a 
I Palesztina! problémát vetette fel. 
így például, amikor a Perzsa- 
öbölben folyó háborúról és az 
arabok egymás közötti viszályá­
ról fagatták, így válaszolt:

természetesen bírálta Izraelt: 
— Válság van Izraelben, több a 
joréd, mint az olé, ugyanakkor 
az arab lakosság növekszik, és 
a múltban mindig, amikor Izráel 
válságban volt, katonai lépések­
re határozta el magát. Az ara­
bok pedig — Husszein szerint — 
ha el lesznek keseredve, megol­

dás hiányában elkeseredett cse­
lekedetekre is elszánhatják ma­
gukat.

Végül Kissingerről is nyilatko­
zott Husszein és róla így beszélt:

— Ő a barátom, de beismerte, 
hogy sok tévedést követett el. 
Világosan Izraelt helyezte előny­
be. Mégis, remélem, hogy tovább­
ra is barátom marad.

MEGHALT 

JAMES BOND
LONDON. — Hatvanöt éves 

korában elhunyt Sir Maurice Old­
field, akiről az angol Who is 
who, csak annyit jegyez meg: 
középszerű angol diplomata. Va­
lójában Oldfield őfelsége legte­
hetségesebb titkosügynöke volt. 
A második világháború után lé­
pett be a Secret Intelligence Ser- 
Vice-be és olyan sikereket ért el 
a kémelhárítás terén, hogy Hsath 
miniszterelnök 1973-ban kinevez­
te az angol titkosszolgálat főnö­
kévé. A kémregények két legis­
mertebb szerzője, a francia John 
le Carré, valamint az angol Jan 
Fleming,' róla mintázták híressé 
vált kémfiguráikat. Sir Maurice 
szolgált modellként a francia író 
George Smiley, valamint az an­
gol szerző. James Bond figurái­
hoz. Az Angliában leleplezett és 
a szovjetek által kiváltott híres 
kettős ügynök. Kim Philby, aki 
szintén könyvet írt pályafutásá­
ról, „May Silent War” (Az én 
csendes háborúm) címmel, emlék 
művet állít Oldfieldnek. egy­
kori kollégájának és többször 
"the formidable”-nek fa rendkí-

a fegyvervásárlási kérelem. „Ha 
a nemzeti becsület forog kockán, 
semmi sem lehetetlen, — mond­
ta az iráki hadügyminiszter —, 
onnan veszünk fegyvert, ahon­
nan tudunk”.

FESZÜLTSÉG
GUATEMALA. — Hét gerilla 

és egv katona vesztette életét 
a főváros közelében lezajlott tűz­
harc során. A felkelők egy cso­
portja aknákat helyezett el az 
országúton, ahol egy katonai 
konvojnak kellett áthaladnia és 
a robbanások után tüzet nyitot­
tak a teherautókra. Romeo Lucas 
Garcia tábornok, az állam elnö­
ke beszédet mondott, amelyben 
hangsúlyozta, hogy az utóbbi na­
pokban megerősödött a gerillák 
tevékenysége és a kormány nem 
hajlandó tétlenül nézni a mozga­
lom fejlődését.

TÚSZOK

PAKISZTÁN:

— Ez azért van, mert még 
jnem találtak megoldást a Palesz­
tinái problémára. Ez az egyedüli 

li tényező, amely labilitást okoz a A pakisztáni kormány szóvivő­
körzetben. I je azt közölte, hogy „izráeli és

Amikor a riporter azt kérdez- j amerikai terroristák” fel akarták 
te, hogy reméli-e Izraelben a j robbantani egy mérnök házát, aki 
Munkapárt uralomra jutását, a a ..Cora” nevű tervező vállalat

Izráeli terroristák robbantást 
hajtottak végre Svájcban

vülinek) nevezi. Oldfield rákban 
halt meg.

KARRIER

LUANDA — A portugál kor­
mány közölte Angola kormányá­
val. hogy az ország déli részében 
működő, az Unita szervezetbe tö­
mörült gerillák 26 portugál ál­
lampolgárt tartanak fogva. Lis­
sabon szerint a gerillák nem kö- 

: zölték a túszok neveit és a Nem- 
: zetközi Vöröskereszt közbelépé­
se is sikertelennek bizonvult. A 

Edmond portugál kormány aggódik ál­
lampolgárai sorsa miatt, mert az 
Unita bejelentette, hogy „kegvet-

jordán király ezt mondotta:
— Ők már voltak uralmon, és 

j! akkor sem haladtak előre a bé- 
|| ke felé.

Nyilatkozatában egyaránt di- 
jjesérte a Szovjetuniót („Hiba volt 
Ü nem bevenni az oroszokat a béke 

folyamatba”) és az Egyesült Al­
ii lamokat (.nyomást kell gyako­

rolnia Izraelre a gazdasági se-

szolgálatában áll a svájci Chur 
városában.

A robbanás néhány nappal ez­
előtt történt és a ház súlyosan 
megrongálódott, de emberéletben 
nem esett kár. A svájci rendőr­
ség erőteljes nyomozásba kez­
dett.

A Neue Zürcher Zeitung című 
lap tegnapi számában azt közöl-
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A magán - óvodák vasárnaptól 
sztrájkolnak

A magán-óvodák a jövő hét 
vasárnapjától sztrájkba kezde­
nek, az elleni tiltakozásul, hogy 
a közoktatásügyi minisztérium 
eddig nem tett eleget a válasz­
tott döntőbíró határozatának a 
magánóvodák tandíjának 30—40 
százalékos emeléséről. így hatá- 

- rozott a magán-óvodákban dol­
gozó óvónők szervezete.

A szervezet öt hónappal ez­
előtt a Felsőbírósághoz fordult, 
és order nisit kért Hammer köz- 

1981.1U.17 oktatásügyi miniszter ellen ebben

az ügyben. A Felsőbíróság dön­
tése értelmében még tavaly, de­
cember elején döntőbíró elé utal­
ták az ügyet, aki ez év februárjá­
ban úgy határozott, hogy a tan­
díjakat 30—40 százalékkal emel­
ni kell.

A közoktatásügyi minisztérium 
ban közölték, hogy a döntőbíró 
javaslatának egy részét még eb­
ben az évben megvalósítják, de 
ez egyelőre nehézségekbe ütkö­
zik.

te, hogy a robbantást földalatti 
szervezet emberei követték el, 
akik ellenzik, hogy a „Gora” vál­
lalat atomkohót szállít Pakisztán­
nak. A robbanás nyomán a vál­
lalat vezetősége úgy határozott, 
hogy azonnali hatállyal beszün­
teti a kohó felszerelésének szál­
lítását és a pakisztáni szóvivő el­
ismerte, hogy „ideiglenes szünet 
állt be a Svájc és Pakisztán kö­
zött fennálló pozitív és gyümöl­
csöző együttműködésben”.
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i „ÖSSZETARTÁSBÁN 
I AZ ERŐ”
5 A Máárách tájékoztatási 
5 osztálya elhatározta, hogy az 
I „Összetartásban az erő!” jel­
ié szóval indul a Kneszet-válasz

!
 fásokon.

Hét jelszó közül választot­
ták ki a fentit, amelyet Si- 
mon Peresz is támogatott. 
Peresz hozzátette, hogy a 
„Jáchád nitgábér” jelszó ki- 

< fejezi annak a közös erőfe- 
I szitésnek a szükségességét, a- 
? mely ahhoz a reményhez ve-

I
zet, hogy az összetartással si 
kerül felülkerekedni a T.ikud- > 
kormány okozta sikertelen-1 
í ségek és kudarcok sorozatán.'

WASHINGTON.
Muskie (66), aki ezév január­
jáig külügyminiszter volt Carter , , ,
kormányában, visszatért régi hi- megtorló mtezkedeseket fo- 
válásához, vagyis az ügyvédi iro- ^natosd . ha az angolai kor­
dába. Muskie egy rendkívül te- many kivegzi a. katonai torveny- 
kintélyes new-yorkl ügyvédi iro- szek altal^ nemreg halaira ítélt 
dába társul be, ami azt jelenti, 11 gerillát, 
hogv külügyminiszteri tevékeny­
sége elősegítette karrierjét, mert 
azelőtt Maine városában gyako­
rolta ügyvédi hivatását, politikai 
tevékenysége mellett. Most Wa-
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NADRÁGSZÍJ
NEW-YORK. — Reagan elnök

shingtonban marad, a Fehér Ház i gazdaságpolitikájának számos ei- 
közelében és sose lehet tudni— lenzője van. Újabban a városok

IIá \ t>FFQi"TI FT ” vezetőségei támadják az elnököt, 
,,!m A E...-V t i . . . mert csökkenteni akarja a nekik
BAGDAD. — Irak hadügvmi-. nyújtott állami segélyt. Különö- 

nisztere egy interjú során kije- sor New-York, Boston, Baltimore 
lentette, hogy a Szovjetunió be- és Cleveland kényszerülnek át­
szüntette ltokba irányuló fegyver építeni központjaikat, amelvek- 
szállításait, mikor kitört az Irán- bői a tehetős fehér középosztály 
nal való háború, ezért a bagdadi régen elköltözött. Ezeknek a vá- 
kormány az Egyesült Államok- rosoknak egyes kerületei még 3 
hoz fordult fegyverekért. A Szov-; harmincas évek válságának a 
jetunió — állítja az iráki hadügv nyomait viseli. A katonai kiadá- 
miniszter — semlegesnek minő- í sok lényeges növelése miatt a 
sítette magát az iráni—iráki kon-j kormány nyolcvanöt ezer lakás- 
fliktusban és Irák válságos hely- sál akarja csökkenteni az^ erre 
zetbe jutott, mert eddig teljes vonatkozó szociális tervet és va* 
fegyverzetét Moszkvától kapta, lószínűleg megvonják az olcsó há- 
amellyel barátsági szerződést irt zakat építő váltakozóknak nyúj* 
alá. Egy újságíró megkérdezte, tott 7.5 százalékos kamatú köb 
hogy összeegveztethető-e Irák: esönöket. <A rendes kamat en* 
Amerika-ellenes propagandájával nek a kétszerese.)’
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A N0RDMENDE AMC0R 
SZÍNES TELEVÍZIÓ

A legtökéletesebb egész Európában 
MOST AZONNAL SZÁLLÍTHATJUK
LESZÁLLÍTOTT ÁRON.

Kapható az AMPA fiókjaiban és a szaküzletekben
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